

## 开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

### 西环路小学小记者站专版

## 行走的课堂

本报小记者(西环路小学6年级1班)刘锡睿

近日,学校组织我们去沧州师范学院参观。这次活动让我增长了见识,开阔了眼界,我感到收获颇多。

老师先带我们参观了生物标本馆,超大的展厅由标本展区和科普长廊两部分组成。我们一进门就看到了不同的动物标本,其中有一只威风凛凛的秃鹫标本,形态非常完美,栩栩如生。

我们跟着老师往里走,从微小的昆虫到大型哺乳动物,

从常见植物到珍稀植物,一件件标本看得我眼花缭乱。

在这次参观学习中,我更加了解了植物和动物的结构形态,也学到了很多课本上无法学到的知识,感受到了大自然的神奇。同时,这些标本也让我感受到了生命的脆弱,现在有些动物由于环境的影响已经濒临灭绝,我们要保护好自然环境,保护好我们的家园。

(指导老师:王辉)



有趣的科学实验

## 保护大自然

本报小记者(西环路小学4年级1班)丰溢

近日,我们西环路小学晚报小记者来到沧州师范学院生物标本馆参观。

生物标本馆的展品丰富多样,令人印象深刻。听说,这里的标本主要由学校师生通过野生动物保护、野外实习、科学考察等途径收集制作。馆内的湿地展区是特色之一,展示了学校在鸟类考察、救护、迁徙等方面的研究成果。

我们这些参观者可以通过

实物标本、图文展示等方式,详细了解植物的形态特征、生活习性等生物知识。讲解员生动详细地讲解着,我们也对自然生物产生了浓厚的兴趣,增强了保护大自然的责任感。

我们小记者参观后,深刻体会到了保护野生动植物的的重要性,同学们纷纷表示要积极参与到保护活动中来。

(指导老师:魏俊杰)



“好神奇呀”

## 有趣的科学实验

本报小记者(西环路小学4年级2班)张芸汐

近日,我们晚报小记者来到了沧州师范学院参观体验,其中的科学实验深深地震撼了我。

在这里,我们看了一个很厉害的科学实验,名叫“火焰掌”。老师使用的实验材料有水、洗洁精和丁烷气体等。

实验过程中,老师先用水把手浸湿,然后把丁烷气体打入洗洁精中,弄出很多小泡泡,再用手捧起泡泡。这时用火点

燃手上的泡泡,神奇的一幕出现了,泡泡竟然着火了!

接下来,老师让我们体验了一下“特斯拉圈”的奇特之处。“特斯拉圈”开启之后,我们在很远的地方都能感受到它放出的电流。我用手轻轻地碰了一下,瞬间感觉手酥酥麻麻的。

其实我们生活中处处有科学,让我们好好学习科学知识,去探索和发现更多的科学现象吧。

## 校长寄语



我校秉持“为学生终身发展奠基”的办学理念,以“传承和弘扬优秀传统文化”为主线,引领学校发展,将“传统与现代相契合,经典与创新相交融”作为各项工作的出发点和落脚点,着力打造“群众身边的好学校”。

——西环路小学校长  
李文成

## 见证奇迹的时刻

本报小记者(西环路小学4年级1班)刘继泽

近日,我们来到了沧州师范学院参观。

我们晚报小记者分为了两队,一队去了实验室,另一队去了生物标本馆,而我就被分在了去实验室的那一队。我非常激动。

我走进实验室,看到一块牌子,牌子上写着“火焰掌”实验材料:水、火、洗洁精、丁烷气体。

两个大哥哥给我们展示了“火焰掌”。只见他们拿出两个盆,在一个盆中放上水,在另一个盆中放上洗洁精和一

点水进行搅拌,产生大量的泡沫。

接下来就是见证奇迹的时刻:其中一个大哥哥将一只手放入水中,让水在手上形成一层保护膜,另一只手将丁烷气体倒入洗洁精泡沫里,然后用水后的手捧起大泡泡,把手掌伸平。

另一个大哥哥负责点火,只见一道火舌从第一个大哥哥手上燃起,但是他的手却毫无损伤,真是科学出奇迹啊!



参观生物标本

## 神奇的大自然

本报小记者(西环路小学4年级2班)范心爱

近日,我们晚报小记者怀揣着对知识的渴望和对大学生活的好奇,参观了沧州师范学院。

我们一走进沧州师范学院,校园内的花草树木便映入眼帘。虽然已经到了冬天,但是挺拔的树木依然为校园增添了无限生机。

跟随老师的脚步,我们来到了生物标本馆,从海洋生物到陆地动物,我们一边欣赏这些标本,一边赞叹收集制作这些标本的师生所付出的努力。鸟类与哺乳动物标本同样吸引人,它们生动地呈现在我们

面前,让我们兴奋不已。

老师还给我们耐心地讲解了昆虫的变态过程,让我们了解到昆虫从幼虫到成虫要经历从外部形态到内部一系列的变化。听完这些,我不禁感叹起大自然的神奇。

参观沧州师范学院,让我深刻地感受到这所学校的魅力所在。它不仅是一个传授知识的地方,更是一个塑造人格、激发潜能、放飞梦想的舞台,而我也对未来的大学生活充满了期待和憧憬。

(指导老师:刘宝金)



留住难忘瞬间

## 星星点灯

### 真奇妙

走着走着,讲解员在一间科技感十足的屋子前停住了脚步,里面的东西琳琅满目,我都看直了眼。几位大姐姐一边讲解,一边带我们体验。

哦,这不就是我们家的搅拌机吗?还挺好玩儿。它旁边有一个模仿雷电天气的机器。我试着按下机器的开关按钮,只见两根电线间出现了一道闪电,既有紫色又有橙色,并且中间像有个时空裂缝,神秘又温馨,感觉真奇妙。

本报小记者(西环路小学4年级1班)单圣越

### 神奇的标本馆

我一进门就看见了胡兀鹫标本,它的身体巨大。

我继续往前走,又看见了大鸨、帝王蟹、珊瑚等标本。我正看得起劲,一个双头蛇标本突然映入我的眼帘。

我在那儿看得入了神,突然有同学叫我快跟上队伍。接着往前走,我又看到了云豹和草兔等标本,大自然真的太神奇了。

这次参观不仅让我增长了见识,拓宽了视野,更让我对大自然充满了敬畏与热爱。

本报小记者(西环路小学4年级1班)杨群原